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Introducere. Tractul urinar este esențial pentru eliminarea deșeurilor și a exce-
sului de apă din organism, respectiv este indispensabil pentru o viață sănătoasă. 
Infecțiile tractului urinar pot avea un impact negativ asupra stării generale de să-
nătate și pot genera complicații serioase. Totodată, infecțiile tractului urinar ge-
nerează probleme medicale care se manifestă prin creșterea și răspândirea bacte-
riilor în tractul urinar și se caracterizează prin bacteriurie. Tractul urinar poate fi 
colonizat de bacterii fără a prezenta simptome. De regulă, tractul urinar este steril, 
cu excepția uretrei distale. Infecția poate afecta uretra, vezica urinară, ureterele, 
bazinetul, papilele, calicele și interstițiul renal, precum și structurile învecinate 
(fascia perineală, prostata, epididimul). Cei mai frecvenți agenți patogeni implicați 
sunt bacteriile, urmate de virusuri și de micete. Infecțiile tractului urinar sunt ra-
reori severe la adulții sănătoși, dar pot fi periculoase dacă nu sunt tratate la timp, 
în special la persoanele cu alți factori de risc pentru complicații.  
Material și metode. Studiul a fost realizat utilizându-se baza de date medicale, 
analizând rezultatele investigațiilor microbiologice și determinând etiologia infec-
țiilor tractului urinar, înregistrate în fișele de observație clinică ale pacienților din 
Secția de Nefrologie a IMSP Spitalul Clinic Republican „Timofei Moșneaga” pentru 
perioada 2020-2021. Având la dispoziție datele acumulate, s-a calculat numărul 
total de uroculturi efectuate în această perioadă și s-a determinat structura etio-
logică a infecțiilor tractului urinar și a tulpinilor uropatogene izolate, în funcție de 
sex și de sezon. 
Rezultate. În perioada anilor 2020-2021, în Secția de Nefrologie a IMSP Spitalul 
Clinic Republican „Timofei Moșneaga”  au fost investigate 178 de uroculturi, dintre 
care 158 au fost  cu rezultat pozitiv. Infecțiile urinare au fost înregistrate cel mai 
frecvent la femei – 79,1% cazuri și în proporție de 20,9% la bărbați. Conform da-
telor analizate, în etiologia infecțiilor urinare predomină microorganismele gram 
negative, reprezentate de următoarele specii: K. pneumoniae (33,5%), urmată de 
E. coli (25,9%) și de E. faecalis (17,1%). Analizând distribuția cazurilor de infecții 
ale tractului urinar pe anotimpuri, în perioada 2020-2021 se observă o variație 
semnificativă în funcție de sezon. Cele mai multe cazuri au fost înregistrate în lu-
nile de vară (45,3%), urmate de primăvară (41,2%) și toamnă (7,7%), iar cele mai 
puține cazuri au fost raportate în lunile de iarnă (5,8%). 
Concluzii. În urma studiului efectuat în Secția de Nefrologie a IMSP Spitalul Clinic 
Republican „Timofei Moșneaga”, pe o perioadă de 2 ani, se poate concluziona că 
infecțiile tractului urinar sunt atestate mai frecvent la femei, iar în etiologia infec-
țiilor urinare cel mai frecvent microorganism izolat înregistrat este K. pneumoniae. 
De asemenea, se poate observa o variație semnificativă a cazurilor de infecții uri-
nare în funcție de anotimpuri, cele mai multe cazuri fiind semnalate în lunile de 
vară. Studiul este important pentru dezvoltarea de strategii de prevenire și de tra-
tament ale infecțiilor tractului urinar. 

 
 

 
 

 

 
 

 

 
 
 

 
 

 

 

 
 

 

 
 

 

 

 
 

 
 

 
 

 
 

 

 

 

 

 
 
 

 

 

 
 


